

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En íd. íd. trimestre 1'50 »
En íd. íd. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

DOCUMENTO IMPORTANTÍSIMO

Normas para los católicos españoles

(Conclusión)

7.º No se puede exigir de nadie, como obligación de conciencia, la adhesión á un partido político determinado con exclusión de otros; ni pretender que esté alguien obligado á renunciar á las propias honestas convicciones políticas; ya que en el campo meramente político se pueden tener lícitamente diversas opiniones, tanto sobre el origen inmediato del poder civil, como acerca de su ejercicio y de las varias formas de gobierno.

8.º Los que entran á formar parte de un partido político cualquiera deben conservar siempre íntegra su libertad de acción y de voto para negarse á cooperar de cualquier manera á leyes ó disposiciones contrarias á los derechos de Dios y de la Iglesia; antes bien, están obligados á hacer en toda ocasión oportuna cuanto de ellos dependa para sostener positivamente los derechos sobredichos. Exigir de los afiliados á un partido una subordinación incondicional á la dirección de sus Jefes, aún en el caso de ser opuesta á la justicia, á los intereses religiosos, ó á las enseñanzas ó reclamaciones de la Santa Sede y del Episcopado, sería una pretensión inmoral, que no puede suponerse en los que dirigen esos mismos partidos, sin hacer ultraje á su rectitud y á sus sentimientos cristianos.

9.º Para defender la Religión y los derechos de la Iglesia en España contra los ataques crecientes, que frecuentemente se fraguan invocando el «liberalismo», es lícito á los católicos organizarse en las diversas regiones fuera de los partidos políticos hasta ahora existentes, ó invocar la cooperación de todos los católicos indistintamente, dentro ó fuera de tales partidos, con tal que dicha organización no tenga carácter antidinástico, ni pretenda negar la cualidad de católicos á los que prefieren abstenerse de tener parte en ella.

10. Habiendo demostrado la experiencia cuánta dificultad hay siempre en obtener uniones *habituales* entre los católicos de España, es necesario é indispensable que el acuerdo se haga á lo menos *per modum actus transeuntis*, siempre que los intereses de la Religión y de la Patria exijan una acción común, especialmente *ante cualquier amenaza de atentado en daño de la Iglesia*. Adherirse prontamente á tal unión ó acción práctica común es deber imprescindible de todo católico, sea cual fuere el partido político á que pertenece.

11. En las elecciones todos los buenos católicos están obligados á apoyar, no sólo á sus propios candidatos, cuando las circunstancias permitan presentarlos, sino también, cuando ésto no sea oportuno, á todos los demás que ofrezcan garantías para el bien de la Religión y de la Patria, á fin de que salga elegido el mayor número posible de personas dignas. Cooperar con la propia conducta ó con la propia abstención á la ruina del orden social, con la esperanza de que nazca de tal catástrofe una condición de cosas mejor, sería actitud reprobable, que, por sus fatales efectos, se reduciría casi á traición para con la Religión y con la Patria.

12. No merecen reprensión los que declaran ser su ardiente deseo el que en el gobierno del Estado vayan renaciendo, según las leyes de la prudencia y las necesidades de la Patria, las grandes instituciones y tradiciones religiosas sociales, que hicieron tan gloriosa en otro tiempo á la Monarquía española; y, por tanto, trabajan para la elevación progresiva de las leyes y de las reglas de go-

bierno hacia aquel grande ideal; pero es necesario que á estas nobles aspiraciones junten siempre el propósito firme de aprovechar cuanto bueno y honesto hay en las costumbres y legislación vigente para mejorar eficazmente las condiciones religiosas y sociales de España.

EL GUITARRISTA

Allá va, calle adelante, guitarra en mano, un pobre hombre, mal vestido, que, á los acordes de su instrumento, cecea canciones tristes, sentimentales, que traen impresión de melancolía, á la par que regocijan el ánimo.

Salen los acordes emitidos por el rasguear en las cuerdas de la mano artista y, reforzados por la caja, se mezclan armoniosos con la delicada voz del guitarrista, elevándose en amigable consorcio por entre las moles de los edificios, yendo á perderse en lo alto, para hacer dúo á los atrevidos pajarillos, que cruzan por sobre los tejados de la ciudad.

Es un andaluz, con sombrero de anchas alas, que sobre su cabeza parece descansar con postura indolente, pero en el fondo encierra algo de elegancia; de esa elegancia gitana que tan bien sienta á los hijos de Andalucía.

Y, al contemplarle, van delirando ante nosotros una serie de hazañas y de proezas, de aventuras y lances, en que pudo ser héroe aquel hombre que canta á los tristes acordes de su vihuela.

¿Tendrá padres?

Tal vez en el cementerio de escondida é ignorada aldea yacen sus cenizas, después de haber llorado al hijo, que, con ansias de gloria, salió, siendo aún un niño, del lugar donde nació.

¿Cuántas veces los tristes ancianos, fijos los ojos en el camino que blanquea á lo lejos, perdiéndose entre olivares, creyeron reconocer en el caminante, que como un punto negro se destaca en la albuja de la distante senda, al hijo perdido, de cuya vida ó muerte no saben, duda que les inundó de amarguras el alma!

¡Pobres viejecitos!

Y el hijo cruza montes y atraviesa llanos, siempre llevando sobre sí la amiga vihuela, al lado de la cual ha dormido muchas noches á cielo abierto, ya en lo profundo de obscura selva, ya en los rincones de populosas ciudades, teniendo por almohada la roca musgosa ó el labrado umbral de señorial palacio.

¿Y cuántas veces ha soñado con la gloria!

Se ha visto coronado de laureles por ninfas, que, al ceñir su frente con la simbólica diadema, entonaban cánticos de alabanza á un bello ideal, que él sentía en su alma de artista, delicada y sutil.

El también iba por el mundo, cantando himnos de amor á un hermoso ideal, grande y magnífico, como los horizontes de las altas serranías.

Y el pobre guitarrista no se vió coronado por laureles, más que en sus sueños; la realidad no correspondió á éstos, y, á no ser por las ansias de lo hermoso, que le arrastraban en busca del ideal, hubiera retornado al hogar paterno.

Si, él quería ver de nuevo la casita donde pasó su infancia, y quería abrazar á sus ancianitos padres, que, sentados á la sombra de un naranjo, que en el patio de la casita fué plantado por un su antecesor, pasaban los atardeceres del estío en plática con los vecinos.

Pero él, que salió del pueblo en busca de la gloria, quería regresar á él después de haberla logrado, y por eso caminaba sin cesar de pueblo en pueblo, visitando á empresarios y concertadores,

hasta que, cansado y sin recursos ni juventud, se dedicó á cantar por calles y plazas las dulces y sentidas tonadas de aquellas tierras de luz y colores fuertes, que levantan los espíritus hacia un bello ideal, y hacen de sus habitantes románticos amadores de quimeras.

Y allá va, calle adelante, guitarra en mano, un pobre hombre, mal vestido, que á los acordes de su instrumento, cecea canciones tristes, sentimentales, que traen impresión de melancolía, á la par que regocijan el ánimo.

GABRIEL RODRÍGUEZ LÓPEZ.

Protestantes convertidos

Las conversiones al Catolicismo de protestantes residentes en las naciones en que se habla la lengua inglesa han sido durante el pasado año numerosas y de gran importancia por la calidad de los convertidos, según resulta de la lista publicada en la *Revue de l'Archievêque de Notre Dame de la Compassion*, número correspondiente al 25 de abril último, por el abate S. Billecoog.

Sólo en la ciudad de Brighton (Inglaterra) ascendió á doscientos el número de convertidos, entre ellos bastantes miembros del clero anglicano, entre los que se cuentan los reverendos Carew Cooks, Henry Fitrichard, rector de la iglesia anglicana de la Anunciación, y los clérigos de la misma iglesia Ernesto Reginald y Henry Rhodes, Prince.

Se ha convertido también á la fe católica el reverendo Jhon Dalzell Knox, miembro del clero catedral anglicano de la iglesia de San Salvador en Southwark, y descendiente del famoso «reformador» de Escocia Jhon Knox, lo que le constituía en miembro de una dinastía de heresiarcas fundada en los comienzos del protestantismo.

Otra de las conversiones más importantes ha sido la de Mr. Maynard Matheus, uno de los magistrados del Natal (Africa del Sur) y miembro de la masonería; y también merece especial mención la de la condesa Wratishaw, hija de Jhon Lancaster, personaje distinguido de Warwick.

El número de los convertidos en los Estados Unidos de la América del Norte ha sido asimismo considerable, y entre ellos figuran: Charles Wright, antiguo jefe de policía de Syracuse, en el Estado de Nueva York; Jhon Wahl, uno de los principales banqueros de San Luis, en los Estados Unidos; el reverendo Alberto Hudson, ministro presbiteriano de Kansas, y mistres Mory Alás, esposa del mayor general E. A. Alderson, comandante en Poomi (presidencia de Bombay).

Muchas conversiones, en grupos de doce, quince y veinte personas, se han logrado al terminar alguna santa misión, como sucedió en la iglesia de San Thomas, en Cornewells, donde once adultos fueron recibidos en el seno de la Iglesia Católica.

La necesidad de contraernos á un breve espacio nos impide publicar completa la lista de convertidos al Catolicismo en los países en que se habla la lengua inglesa; pero bastan los anotados para que el lector se penetre del incremento que la verdadera fe va tomando en los pueblos que en mala hora la abandonaron.

Primera Comunión en el Castañar

Ya anunciamos en nuestro número anterior que el día 28 del pasado mes de mayo recibirían por primera vez el Pan de los Angeles, en el santuario de nuestra excelsa Patrona, varios de los

niños alumnos de la escuela gratuita, que los religiosos franciscanos tienen en aquellas alturas.

El acto se celebró en efecto y revistió gran solemnidad.

A las nueve empezó la fiesta, en la que ofició de preste el señor cura párroco de San Juan, don José María Santamera, de diácono D. Valentín Guijo y de subdiácono el R. P. Pablo, guardián de aquel Convento.

Antes de comulgar los niños, el R. P. Marcos, de la misma Comunidad, les dirigió una sentida plática preparatoria,

Comulgaron 17, la mayoría de familias jornaleras, y todos habitantes en el Monte.

Se acercaron de dos en dos al comulgatorio, adornado con artístico arco de follaje, en el que se leían sentencias alusivas y á cuyos lados dos niños vestidos de ángel, con candelabros en las manos y en actitud de adorar, representaban á los que, invisiblemente asistían, adorando al Señor de cielos y tierra, que entraba gustosísimo en los pechos de aquellos pequeñuelos.

Durante la comunión, el coro cantó, acompañado del armonium.

Terminada la misa, D. José María Santamera dirigió la palabra á los niños encareciéndoles lo agradecidos que debían estar á Dios por el imponderable beneficio que acababa de dispensarles; diciéndoles que pidieran por sus padres y por el Hermano José, que tanto por ellos se desvelaba, y dándoles otros saludables consejos, después de lo cual como párroco suyo los bendijo.

Luego un niño de los de primera comunión, José de la Iglesia, desde lugar elevado, pronunció un discursito de gracias para las personas, que con sus donativos habían cooperado á dar esplendor al acto, á proporcionar á varios niños ropas y calzado y á satisfacer los gastos del desayuno, que inmediatamente todos tomarían.

Otro niño, también de los que habían comulgado por primera vez, recitó una poesía al Santísimo Sacramento.

El desayuno fué en el local de la escuela y consistió en chocolate con bollo y bizcochos, leche y dulces empapelados.

La mesa fué presidida por el párroco de San Juan, quien obsequió á los niños con bonitos recordatorios, igualmente que doña Eudoxia Gregorio de Olleros, el guardián de los Franciscanos y el abad de la Mayordomía de nuestra excelsa Patrona.

El director de la escuela, Hermano José Trinidad, dió las gracias á todos los bienhechores de los niños y exhortó á los padres de éstos á que cooperaran á su labor educativa en pro de los mismos con sus enseñanzas y ejemplo.

A continuación fueron obsequiados los invitados y también los padres de los niños.

Por la tarde éstos hicieron la renovación de las promesas del Bautismo y el Padre Pablo les recomendó la perseverancia.

Antes hubo exposición, rosario y bendición con el Santísimo.

El niño José de la iglesia, á petición de varios concurrentes, repitió el discurso de gracias.

Ya fuera del templo, D. Remigio Gosálvez regaló dulces á los niños.

He aquí la lista de donativos, que, para su publicación, nos ha enviado el reverendo padre guardián:

Don Anselmo Olleros, 15 pesetas.—D. Jerónimo Gómez-Rodulfo, 10.—Doña Isolina Moreno, 11'25.—D. Remigio Gosálvez, 5.—El abad de la Mayordomía, 5.—D. Juan Agero, 5.—D. Felipe G. Moñibas, 5.—D. Nicolás Sánchez, 5.—Niño Vicente Cid Gómez, 5.—Doña Mariana Olleros, 3.—Don Santiago Agero, 2.—D. Bernabé Poyo, 2.—Don Bautista Zúñiga, 2.—D. Valentín Guijo, 2.—Don Vicente Hernández, 2.—D. Bonifacio Rodríguez, 5.—D. Mariano Faure, 1.—D. José Santamera, 2'25.—D. Ramiro Arroyo, 3.—Varias señoras, 2'05.—Total 92'55.

También contribuyó una señora con cuatro libras de chocolate y don Martín González con dos botellas.

Por expresa voluntad del niño Vicente Cid Gómez, las cinco pesetas por él entregadas se dieron, para calzado, al niño más adelantado en Doctrina, que fué Damián N.

También se recibieron algunas ropas usadas para los niños más necesitados.

En las nuevas y calzado también nuevo para la mayoría de los niños y en el desayuno para todos se han gastado 59 pesetas, quedando por lo tanto un remanente de 33'55, que se empleará en premios para la escuela, según deseo de varios de los donantes.

El reverendo padre guardián nos encarga que manifestemos en estas columnas que queda profundamente agradecido á todos, lo cual nosotros

muy de grado hacemos, al par que enviamos entusiasta felicitación á los niños repetidos, á sus padres, al Hermano José y al guardián y demás religiosos del Convento del Castañar.

X.

ESCUELA INDUSTRIAL DE BÉJAR

CURSO DE 1910-911

Alumnos que han obtenido calificación de Sobresaliente

Enseñanza Superior

Electroquímica y electrometalurgia

Don Pedro Corchado Durán.—D. Tomás Daniel Mermejo.

Dibujo de adorno y figura

Don Juan Hernández de Santé.

Enseñanza Profesional

Aritmética y geometría prácticas

Don Pedro Sánchez y Sánchez.—D. Manuel Sánchez y Sánchez.

Nociones de ciencias físicas, químicas y naturales

Don Manuel Sánchez y Sánchez.

Ejercicios gráficos de Geometría

Don Pedro Sánchez y Sánchez.—D. Marcial Corchero Fuentes.

Aritmética y Algebra

Don Manuel Sánchez y Sánchez.—D. Ignacio Zúñiga Galindo.

Aritmética industrial

Don Anselmo Petit Gutiérrez.—D. Manuel Sánchez y Sánchez.

Francés primer curso

Don Ignacio Zúñiga Galindo.

Dibujo geométrico primer curso

Don Ignacio Zúñiga Galindo.—D. Emilio Luenro Arroyo.—D. Deogracias Galán Moreno.—Don Marino Brusi Almazán.—D. Benigno Moreno Alvarez.—D. Fernando Rodríguez Cepeda.

Conferencias tecnológicas de los Talleres

Don Anselmo Petit Gutiérrez.—D. Fernando Rodríguez Cepeda.—D. Deogracias Galán Moreno.—D. Manuel Sánchez y Sánchez.

Francés segundo curso

Don Francisco Pallarés Pastor.

Dibujo geométrico segundo curso

Don Valentín Brusi Almazán.—D. José Quevedo Martínez.

Prácticas de Taller (ajuste y forja)

Don Francisco Pallarés Pastor.—D. Valentín Brusi Almazán.—D. José Quevedo Martínez.

Trigonometría y Topografía

Don Gastón Maraval Torres.—D. Celestino Rivera Caño.

Terminología industrial

Don Eugenio Moreno Núñez.—D. Demófilo Melón Rodríguez.—D. Celestino Rivera Caño.

Francés tercer curso

Don Celestino Rivera Caño.—D. Pablo Salvador Prieto.

Dibujo geométrico tercer curso

Don Antonio Pacheco Carrasco.—D. Celestino Rivera Caño.—D. Demófilo Melón Rodríguez.

Prácticas de Taller (ajuste, forja y fundición)

Don Demófilo Melón Rodríguez.—D. Celestino Rivera Caño.—D. Antonio Pacheco Carrasco.—Don Alfonso Pacheco Carrasco.—D. Julián Blanco San Esteban.

Enseñanza general para obreros

Contabilidad

Don Saturnino Arroyo Hernández.—D. Serapio Cristino Bueno Díaz.—D. Emilio López y López.

Dibujo geométrico

Don Sebastián Huertas Herrero.—D. Genadio Alonso Redondo.—D. Julián Cuadrado Holgado.—D. Angel Jiménez García.—D. Máximo Hernández Hernández.

Dibujo artístico

Don Juan Martín Cascón.—D. Domingo Muñoz Parra.—D. Mateo White Franco Hernández.—Don Genadio Alonso Redondo.—D. Augusto Comerón Martín.—D. Ignacio Marzal Porras.—D. Mariano Nieto Hernández.—D. Raimundo de Cabo García.

Teoría y prácticas de tejidos

Don Segismundo de Marcos Mata.—D. Nicolás Vallejo Martín.—D. Ignacio González Hernández.—D. Marcelino Anaya Muñoz.—D. Tomás García Bonilla.—D. Eduardo Alisente Martín.

Alumnos, que, mediante oposición, han obtenido premio ó accésit

Enseñanza Profesional

Don Manuel Sánchez y Sánchez, Aritmética y Geometría prácticas, premio; Aritmética y Algebra, Geografía industrial y Conferencias tecnológicas en los Talleres, accésit.—D. Pedro Sánchez y Sánchez, Aritmética y Geometría prácticas, accésit.—D. Anselmo Petit Gutiérrez, Geografía industrial, accésit.—D. Deogracias Galán Moreno, Dibujo geométrico (primer curso) y Conferencias tecnológicas en los Talleres, premio.—D. Francisco Pallarés Pastor, Francés (segundo curso), premio, y Prácticas de Taller (ajuste y forja), accésit.—D. Valentín Brusi Almazán, Dibujo geométrico (segundo curso), premio, y Prácticas de Taller (ajuste y forja), accésit.—D. Antonio Pacheco Carrasco, Dibujo geométrico (tercer curso) y Prácticas de Taller (ajuste, forja y fundición), premio.—D. Celestino Rivera Caño, Francés (tercer curso), Dibujo geométrico (tercer curso), premio, y Prácticas de Taller (ajuste, forja y fundición), accésit.—D. Demófilo Melón Rodríguez, Dibujo geométrico (tercer curso), accésit.

Enseñanza general para obreros

Dibujo geométrico

Don Genadio Alonso Redondo, premio.—D. Sebastián Huertas Herrero, accésit.—D. Máximo Hernández Hernández, accésit.

Dibujo artístico

Don Domingo Muñoz Parra, premio.—D. Augusto Comerón Martín, premio.—D. Mateo White Franco, premio.—D. Genadio Alonso Redondo, accésit.—D. Ignacio Marzal Porras, accésit.—Don Mariano Nieto Hernández, accésit.—D. Raimundo de Cabo García, accésit.

Teoría y prácticas de tejidos

Don Ignacio González Hernández, premio.—Don Tomás García Bonilla, premio.—D. Eduardo Alisente Martín, premio.—D. Segismundo Marcos Mata, accésit.—D. Marcelino Anaya Muñoz, accésit.

A todos nuestra enhorabuena.

A.

En el Colegio Salesiano

En el Colegio Salesiano

Con indescriptible entusiasmo y gran afluencia de fieles se han celebrado en el Colegio Salesiano los cultos en honor de María Auxiliadora, que en nuestros dos últimos números anunciamos.

Como ningún año hemos visto manifestarse en nuestra ciudad la devoción y amor á María Auxiliadora.

Que este despertar sea el presente anuncio de días mejores para nuestro Béjar querido.

El Triduo estuvo concurridísimo y fué muy solemne.

Durante él, D. José Collantes, párroco de Cantagallo, ensalzó en María las tres virtudes teológicas, Fe, Esperanza y Caridad, y puso como remedio á los males, que en estos tiempos aquejan á la sociedad, la práctica de ellas.

Al Triduo siguió la fiesta que ha dejado grato é inolvidable recuerdo.

A las 7 y 1½ la capilla rebosaba de gente que esperaba ansiosa la entrada de los niños de primera comunión.

Estos, en número de 60, con rostro alegre y expresión candorosa, desfilaron ante sus padres, que los contemplaban llenos de alegría.

Acto seguido comenzó la misa, que dijo el celosísimo señor Director del Colegio, quien, exhortó á los niños de primera comunión antes del solemne acto, haciendo vibrar las más tiernas fibras del corazón.

¡Qué momentos más hermosos! ¡Cuántas lágrimas asomaron á los ojos de los concurrentes!

Terminada la exhortación, avanzaron de dos en dos los 60 niños para recibir á Jesús en sus infantiles pechos, volviendo después recogidos y devotos á sus puestos para darle gracias por su amorosa visita.

Terminada la misa, se les obsequió con un excelente desayuno, que la inagotable caridad de las cooperadoras les había preparado.

Ellas mismas les sirvieron chocolate, leche, pastas, rosconillos, etc., todo en abundancia.

Después se les distribuyeron estampas-recuerdo de la primera Comunión.

A las 10 y 1½ comenzó la misa solemne, siendo celebrante el señor Arcipreste, y en la que cantó las glorias de María D. Francisco Gómez Martín, párroco de Serradilla, desarrollando el tema «María es verdadero Auxilio de los cristianos».

La Escolanía del Colegio interpretó una misa á

dos voces de Pagella y cantó escogidos motetes, y letrillas á la Virgen.

Por la tarde, á las 6, la conferencia, que dió el mismo orador de la mañana, versando sobre «el desarrollo de la Obra Salesiana en Béjar y la cooperación de almas buenas á la misma».

Se dió la Bendición con S. D. M. y enseguida aparecieron los 60 niños provistos de vistosos ramos para ofrecerlos á María, convirtiendo pronto su altar en un verdadero jardín.

Dos niños recitaron poesías, pronunció el Director sentidas frases y se terminó con el popular «Adios Reina del cielo», que fué coreado por la concurrencia.

El día siguiente tuvo lugar una romería del Colegio á Nuestra Señora del Castañar, que resultó animadísima.

Allí comulgaron por segunda vez los niños de primera Comunión.

Después de la misa tomaron un desayuno campestre.

Por la noche á las 8, se celebró la hermosa velada que puso término feliz á estas fiestas.

La parte musical de la misma estuvo á cargo de D. Julio Goffard y D. Rufino Agero (invitado para ello aquel día).

De los conocimientos musicales del primero y de su notable ejecución y afinación en el violín ya hemos escrito en otras ocasiones; de cómo toca el piano el segundo no podemos hablar nosotros.

El público quedó satisfechísimo de la labor de ambos.

Hubo poesías declamadas por los alumnos y llamó especialmente la atención del numeroso concurso el cuadro alegórico «A la mar», que resultó verdaderamente fantástico y en el que lucieron sus voces los cantores.

Nuestros plácemes sinceros á los niños, á sus padres, á los Salesianos y á los Cooperadores y en particular á la fundadora y principal bienhechora del Colegio, doña Felisa Esteban Rodríguez,

Z.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 1.º de junio de 1911

Da principio á las ocho y veinte minutos de la noche, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los concejales señores Gorzo, Lozano, Ortín, García, Valle, Benito, Rodríguez Fernández, González Benito, Mayoral, Rodríguez García y González Gosálvez.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

La Junta de profesores de la Escuela Superior de Industrias desea se conceda algún donativo para premios de alumnos de las enseñanzas no oficiales.

Se dará la cantidad de otros años.

Remigio Lorenzo, en nombre del dueño de una casa de la plazuela de Martín Mateos, pide permiso para efectuar obras en ella.

Gorzo propone que se informe en el acto, para que puedan comenzar inmediatamente los trabajos, á fin de que en *Corpus*, dice, no esté interceptada la vía pública.

Queda concedido el permiso.

Comisiones:

Hacienda da cuenta de haber formalizado cierto de consumos con el dueño del ventorro del Palomar, en la cantidad de 230 pesetas, y de haber remitido á Salamanca 611 para cédulas personales.

Policía informa á la solicitud de vecinos de la calle de la Libertad, de que se construya en dicha calle un urinario, que es obra muy necesaria, y que deben hacerse los estudios de la misma, á fin de llevarla á cabo cuando se pueda.

Gorzo dice que es conveniente el hacerla cuanto antes, por ser el sitio muy concurrido y por el que pasan muchos forasteros, principalmente en ferias, y que no faltaría quien la hiciera cobrando su importe en plazos.

Valle se opone á que se construya dicho urinario, porque, dice, son muchas ya las obras que tiene que pagar el Ayuntamiento en plazos, y porque lo mismo que en ese sitio se necesitan urinarios en otros, y anuncia que votará en contra, por haber acuerdo de no hacer obra alguna, mientras el estado del erario no sea más desahogado.

Benito propone que la de que se trata sea la primera que se realice, por ser, afirma, de absoluta necesidad.

Valle: Deseo que en adelante no se adjudique

ninguna obra por subasta á individuos no matriculados, y digo esto porque, á pesar de estar acordado así, se levanta el brazo cuando conviene, como ha ocurrido con la confección de gorras para la escuadra de policías, que se adjudicó, por subasta, á D. Gabriel González, ó á su esposa, sin estar matriculado, como me consta de una manera cierta; además, á este mismo señor se le ha encargado la confección de gorras para niños de primera comunión de las escuelas públicas, sin subasta; no estoy dispuesto á consentir que en adelante ocurra esto; debe medirse á todos los industriales con el mismo rasero, respecto al asunto, y cuando haya que encargar algo sin subasta debe repartirse el trabajo.

Lozano: Yo, si encargué á ese señor la confección de las gorras de los niños, fué porque, al preguntar á quién correspondía el hacerlas este año, me dijeron que á él.

Valle: Los mismos industriales perjudicados son los que me han expuesto sus quejas; aquí se habló mucho, cuando el asunto del desayuno para los niños de primera comunión, y se convino, aunque luego se acordó, para aquel caso, otra cosa, que tenía que ser cafetero matriculado quien se encargase de él; pues ¿por qué no se ha de exigir matrícula en toda clase de subastas?; y, en último caso, de no hacerlo así, se debe dispensar de la matrícula á todos, para que sean iguales. Mucha culpa de esto tenemos los individuos de la comisión de Policía y Obras, la cual en algunos casos ha prescindido de que los que se presenten á las subastas estén matriculados.

Alcalde: Recomiendo á las comisiones que cumplan, en todos los casos, los acuerdos del Ayuntamiento.

Benito: Lo que se exige á los que concurren á las subastas de obras no es la matrícula, sino la póliza de seguros, para evitar que en caso de un accidente de trabajo pudiera declararse el rematante insolvente.

Gorzo: Niego en absoluto que en las subastas de obras se hayan admitido pliegos sin esa póliza.

Después de larga discusión se acuerda, para que puedan concurrir á las subastas de obras los que no cuenten con póliza de seguros, adquirir una por cuenta del Ayuntamiento para todos los ramos de construcción y descontar cierta cantidad por derecho de póliza á los adjudicatarios de obras que no la hubieran presentado.

Rodríguez Fernández ruega á la presidencia dé cuenta de los trabajos, que haya realizado la comisión, que se nombró para que informara en el asunto del viaje del síndico á Salamanca, bien en sesión pública, bien en sesión secreta, si así se cree conveniente.

El alcalde contesta que la comisión piensa informar por escrito en la sesión próxima.

Valle: Debe quedar resuelto este asunto esta misma noche, en sesión secreta, pues es necesario no demorarle por más tiempo.

Bolívar: Ya he dicho que la comisión piensa informar por escrito en la sesión que viene; pero, si se cree de necesidad, puede exponer en ésta sus impresiones.

Gorzo: No veo la necesidad.

Valle: Todos sabemos que el asunto está suficientemente aclarado y por lo tanto debe terminarse en esta noche.

Gorzo: Pues, si está aclarado, no sé por qué tratarle en sesión secreta.

Alcalde: El haberse tratado este asunto en sesión pública ha sido porque ningún concejal pidió sesión secreta; pero, si alguno la pide, puede acordarse.

Ortín pide sesión secreta.

Benito: ¿No hay una comisión informadora?; pues ¿por qué no esperar á que informe por escrito?

Rodríguez Fernández dice que, si preguntó por el asunto, fué porque le creyó terminado.

Valle: No sé por qué traer el informe por escrito; es un asunto cuya solución no debe demorarse ya; ¿por qué aplazarle?

González Benito pide que se aplique el artículo 97 de la Ley municipal.

El alcalde ordena desalojar la sala para que- darse en sesión secreta, á las nueve y veinticinco minutos.

Sueltos y Noticias

Los cultos que al Santísimo Sacramento consagra todos los años su Ilustre Abadía, en la iglesia del Salvador, durante la Octava del *Corpus*, se celebrarán el presente con la solemnidad de costumbre.

De los tres sermones, del viernes, domingo y

jueves de la Octava, está encargado el R. P. Joaquín Solórzano, del que, como orador sagrado, tenemos excelentes referencias.

Las misas de los mencionados días serán cantadas á orquesta, como en años anteriores, y en el actual se estrenará una partitura del maestro de capilla de la catedral de Burgos.

Han ingresado en la referida benemérita asociación 15 nuevos abades.

Ha sido destinado á prestar servicio en Huelva el capitán de este destacamento, nuestro amigo y paisano don Federico del Brío.

Deseámosle felicidades en su nueva residencia.

La Asociación de Hijas, de María establecida en la iglesia de San Juan, tendrá mañana, en la misma, Comunión general á las siete y media y junta á las once.

Se recomienda la asistencia.

Ya llegaron, ayer en el tren de las ocho de la mañana, procedentes de la capital de la provincia, nueve guardias y un sargento del Cuerpo de Seguridad, vulgo «casqueros» ó «romanones», por unos estimados y por otros temidos.

Ni que decir tiene que nosotros no somos de los últimos

Vienen, como es sabido, á prestar servicio en esta ciudad, donde, si quieren, y no debemos suponer lo contrario, pueden hacer mucho.

Se llaman, el sargento don Mariano Galiano, y los guardias, de primera, Antonio Díaz, Simón Garpía, Bienvenido Generoso, Juan Macías, Paulino Morales, Cayetano García, Lorenzo Hernández y Felipe Cruz.

Sean bien venidos.

Siguiendo tradicional costumbre, varios de los Hermanos de la Cofradía de la Santa Vera Cruz recorrieron el domingo el camino, que, por el monte, hace el martes de *Pentecostés* la Letanía á que asisten los mismos.

El próximo saldrá ésta de la iglesia de San Juan á las siete de la mañana.

Llegada al Castañar, habrá misa, á las ocho, en el santuario.

A las nueve, partirá para la Peña de la Cruz,

El lunes último, llevando del diestro una niña de 12 años del cercano pueblo de la Calzada un burro cargado con estiércol, la cogió el animal por los cabellos, la tiró al suelo y la dió varios mordiscos, principalmente en las manos, con las que trataría de defenderse y que la dejó destrazadas.

No la mató, como se ha dicho, pero hemos oído que quedará manca probablemente.

Como conclusión del *Mes de María*, que se ha celebrado, con esplendor y distinguida concurrencia, en la capilla de la Inmaculada Concepción, hubo en la misma, el miércoles, exposición de S. D. M., y plática por el capellán don Valentín Guijo, aparte de las preces y cánticos de otros días, y, después de la bendición y reserva, tres niñas y un niño recitaron poesías á la Santísima Virgen.

Mañana se pondrá en escena en el Centro Social el magnífico drama de Tamayo, en tres actos y en prosa, titulado «Lances de honor.»

Se avisa á los socios para las ocho y media.

El domingo contrajeron matrimonio, en la iglesia del Salvador, los jóvenes Angel García Hernández y Julia Hernández Mena.

Nuestra felicitación.

El lunes falleció, á la edad de 73 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, la antigua y cristiana obrera señora Juliana Yuste Calzada.

A toda su familia damos sentido pésame y rogamos á nuestros lectores que se sirvan encomendarla á Dios.

Anunciamos que seguiría lloviendo, sin tormentas ó con tormentas en la semana actual, pero no durante toda ella.

La primera parte de ese pronóstico se ha cumplido al pie de la letra ó con toda precisión.

En cuanto á la segunda, la verdad: no creímos que llovería en esta semana lo que ha llovido.

Todavía lloverá bien, pero en la próxima dominará el buen tiempo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIO

Para el buen tiempo se abrirá en esta ciudad una Academia de corte y confección á precios módicos dirigida por una distinguida señorita y profesora de Salamanca.

También se dará una clase gratis para las pobres, de dos horas diarias, la que será costeada por la profesora é inventora de la Academia central de Salamanca doña María Ibero.

Igualmente se dará otra especial para la carrera de profesoras.

Toda la que quiera matricularse puede dirigirse á dicha señora, residente en Salamanca, Plaza Mayor, núm. 44, principal.

LA PRIMITIVA BEJARANA

FABRICA Y ALMACÉN DE CHOCOLATES

— DE —

Hija de Santiago Merás

La dueña de esta acreditada casa, la más antigua de la provincia en su clase, comunica á su numerosa clientela que continúa elaborando los exquisitos chocolates de reconocida fama á 5, 6, 7, 8, 9 y 10 reales el paquete de 460 gramos, advirtiéndole al público que el poco descenso que han tenido los azúcares lo emplea en mejorar las clases y no cambiar los números.

En pedidos de una arroba en adelante, se conceden descuentos.

Se hacen tareas de encargo á gusto del consumidor.

NO CONFUNDIRSE

CALLE MAYOR DE PARDIÑAS, NÚM. 76

POR LOS HEREDEROS

de don Manuel Romero se venden las propiedades siguientes, sitas en el casco y término de esta ciudad: el predio titulado «Prado de la moza»; una huerta en esta rivera junto á la estación del ferrocarril; un huerto ó parral en la misma rivera; una casa de dos pisos, bien acondicionada, en Barriónuevo, y otra en la Antigua de un solo piso.

Para tratar de precio y demás condiciones de venta, en el Comercio de don José Chamosa, de esta población.

SE VENDE

una finca de producción y recreo de diez peonadas de labor, al término de la Ontanilla y Puerta de San Antón, con servidumbre también por la Puerta del Pico.

Tiene aguas, más de cien frutales de varias clases y, bastante viñedo de buena uva.

Casa para vivir, con jardín con hermosas vistas al Monte y á la Estación.

Otra casa para casero, con accesorios para guardar fruta.

Un corral espacioso con dos cuadras para ganado.

Y una amplia calleja cercada para cebar ganado sin salir de la finca.

Para verla y tratar con su dueño

JUAN V. PLAZA

quien dará al comprador las facilidades que desee para los pagos.

Clinica especial de enfermedades de los ojos

Don Cayo Alvarado

Profesor libre de Oftalmología; Médico-Oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia Municipales y Provinciales de SALAMANCA

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que quieran consultar, que, habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Béjar, del 15 al 30 de junio, hospedándose en la

FONDA DEL COMERCIO

Ganga verdad

MANUEL ROMERO (Manolillo)

El dueño de este acreditado establecimiento hace saber al público que ha recibido un saldo de

260 trajes para caballero

que se pondrá á la venta desde este día.

Hay trajes de 7, 8, 12, 14, 18 y 25 pesetas corte; todo por la mitad de su precio.

Gran barato.—TRAJES CASI DE BALDE

NOTA.—También ofrece trajes confeccionados á la medida en 24 horas, desde 20 pesetas traje en adelante.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Por los testamentarios

de doña Antolina Regadera (q. e. p. d.) se venden una casa y bodega, en la calle del 28 de septiembre.

Informes en la Redacción de este periódico.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____